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Đáp án 
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31-D 32-D 33-D 34-B 35-A 36-C 37-D 38-A 39-D 40-D 
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Các chất bị oxi hóa là: FeO, Fe3O4, FeCO3 

Câu 8: Đáp án A 

Câu 9: Đáp án B 

Câu 10: Đáp án D 

Câu 11: Đáp án C 

Câu 12: Đáp án B 

Câu 13: Đáp án A 
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Câu 18: Đáp án C 

Câu 19: Đáp án A 

Câu 20: Đáp án C 

Các chất phản ứng là:  

   2 3 6 5 3 2 5 3 3H NCH CH COOH,  C H OH phenol ,  CH COOC H ,CH NH Cl   
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Câu 21: Đáp án B 

3 2 5

3 3 2 5

CH COOH C H OH

CH COOH êö CH COOC H

n 0,4 méæ n 0,5 méæ HSPÖ tsnâ tâeé axãt.

0,3
n n 0,3 méæ H 75%

0,4

    

     
 

Câu 22: Đáp án C 





2

0,3 méæ 0,075 méæ

X

m m mmïégã H O NaOH2

tetìaêeêtãt X 4NaOH mïégã H O

m 34,95 0,075.18 0,3.40 24,3 gam

   




   





 
 

Câu 23: Đáp án C 

2 5 2 4 2P O Ca(H PO )

2 5

15,55.35,43%
n n 0,02354

234

0,02354.142
Wéädãnâ dö ôõng %P O 21,5%

15,55

   

   

 

Câu 24: Đáp án D 

Câu 25: Đáp án B 

2 3

3 3

3 2

1
X X3

1 CO CaCO
C tìéng X 33

CH OH HCHO HCOOH CH OH

HCHO HCOOH Ag HCHO

HCOOHCH OH HCOOH H

n 0,05 0,05
C 1

0,05
n n n 0,05

X géàm CH OH; HCHO; HCOOH

n n n 0,05 n 0,02

BTE: 4n 2n n 0,08 n 0,01

n 0BTNTH: n n 2n 0,04

  
  

  
   



    


     
   

0,15 méæ X

,02

m 3(0,02.32 0,01.30 0,02.46) 5,58 gam







    

 

Câu 26: Đáp án B 

2 5
0,135 méæ0,1 méæ

9,6 gam

3 2 5

Sô ñéàêâaûn ö ùng :

RCOONa : 0,1 méæ
Este X NaOH C H OH

NaOH : 0,035 méæ

0,1(R 67) 0,035.40 9,6 R 15 X æaøCH COOC H

 
   

 

      




 

Câu 27: Đáp án C 

H S dö3 2

22

S CïSS FeCæ3

(CïS, S)CïS CïCæ2

FeCæ HCæS
Baûn câagt êâaûn ö ùng :

FeCæCïCæ CïS

n 0,01; n 0,02BT E : 2n n 0,02

m 2,24 gamBTNT : n n 0,02

       
       

        

    
  

   
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Câu 28: Đáp án C 

2H 3 7 4 9ROH ROH

Céâng tâö ùc tìïng bìnâ cïûa 2 ancéæ ñéàng ñaúng åegtãegê æaøROH.

3,35
n 2n 0,05 n 67 2 ancéæ æaøC H OH vaøC H OH

0,05



      
 

Câu 29: Đáp án C 

2 2

2 2

(CO , H )

dd HCæ

dd KCæ

X dd Y (CO , H ) dd HCæ

HCæ KCæ

6,72
m .15.2 9

22,4 0,8.36,5
m 20059,6 14,6%m 237,6

25,0841%
m m m m 46,6 gam

n n 0,8


 


 

    
     

  



 

Câu 30: Đáp án B 

7 6 3 6 4

X NaOH

X céùCTPT æaøC H O X HOC H OOCH

n : n 1:3 X céù3 ñéàng êâaân cagï taïé

  
  

  
 

HCOO

HO

 
HCOO

OH

 

HCOO OH

 

Câu 31: Đáp án D 

6 12 6

tâïûy êâaân

6 10 5 2 6 12 6

C H O

Pâö ông tììnâ êâaûn ö ùng :

C H O H O C H O

324
méæ : 75%. 1,5 1,5

162

m 1,5.180 270 gam

   

 

  

 

Câu 32: Đáp án D 

Dựa vào đồ thị, ta thấy: Khi cho từ từ X vào dung dịch Y, phản ứng thứ nhất tạo kết 

tủa Z và lượng kết tăng dần đến cực đại là a mol, phản ứng này cần dùng a mol X. 

Phản ứng thứ hai hòa tan từ từ kết tủa Z đến hết, phản ứng này cần 3a mol chất X. 

Suy ra: Đây là thí nghiệm cho từ từ đến dư dung dịch HCl vào dung dịch NaAlO2. 

Phương trình phản ứng: 

2 2 3

3 3 2

HCæ NaAæO H O Aæ(OH) (1)

méæ : a a a

3HCæ Aæ(OH) AæCæ 3H O (2)

méæ : 3a a

   

 

  



 

Câu 33: Đáp án D 
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2
2 3

2 2

2

3 3

CO H CO

3 2 2

CO CO

Baûn câagt êâaûn ö ùng æaø(1) xaûy ìa âéaøn téaøn saï ñéùñegn (2) :

(1) H CO HCO
n n n

(2) H HCO CO H O

Sö ûdïïng céâng tâö ùc tìeân sïy ìa : n 0,01 V 224 mæ

 

  

 



  
  

    

   

 

Câu 34: Đáp án B 

Tính bazơ của amin phụ thuộc vào mật độ electron trên N của amin hoặc phân tử 

NH3. Mật độ electron trên nitơ càng lớn thì tính bazơ càng mạnh và ngược lại. 

Mật độ electron trên N lại phụ thuộc vào gốc hiđrocacbon liên kết với chức amin. 

Nếu gốc hiđrocacbon là gốc đẩy electron thì làm cho mật độ electron trên N tăng và 

ngược lại. 

Suy ra : Dãy gồm các chất được sắp xếp theo thứ tự tăng dần lực bazơ là 

phenylamin, amoniac, etylamin. 

Câu 35: Đáp án A 

    
      

    


     



é

3 2 3

t3
2

20 gam30 gam

CaCO CO CaCO

CaCO CaO
Sô ñéàêâaûn ö ùng : CO

MgOMgO

30 20 10.100
n n %m 75,76%

44 44.30

 

Câu 36: Đáp án C 

Bản chất phản ứng: 

 



ét

2 3
2a

a méæméæ 2a
méæ3

3

nö ôùc

3 2
a
méæ a méæ2a

méæ3
3

2Fe 3Cæ 2FeCæ

Fe 2FeCæ 3FeCæ

  




 







 

Suy ra: Dung dịch Y chỉ chứa FeCl2 nên Y không tác dụng được với Cu. 

Câu 37: Đáp án D 
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2 3 4Aæ Aæ O BaSO NaOH

3
22 4 4

2
2 3 3 x4

X Y TZ

4

Ta céù: n 0,17 méæ; n 0,03 méæ; n 0,4 méæ; n 0,935 méæ.

Sô ñéàêâaûn ö ùng :

HH SO NH , AæAæ

Aæ O NONaNO Na , SO

AæO
BaSO

 

 

    



            
         

              

2

2
4

x4

2

2

4

W

AæO Na

Na tìéng Y Na tìéng ZSO

NONH

SO , Na

BT Aæ : n 0,23 BTWT tìéng W : n 1,03
Tìéng W

BT Na : n n 0,095BT S: n 0,4

BTWT tìéng Z : n 0,015; BT N : n 0,08

BT E : 3.0,17 0,08(5 2x) 0,015.2 0,01

 

 





 

  
 
  

    
  

  

 


   



T

x 0,25

m 1,47 1,5 gam5.8

  
 

   

 

Câu 38: Đáp án A 

 

 

 









   
    

   
       

 



3

3

3

Mg Ag Fe êö

x 0,1 y

Mgåãm æéaïã taêng Ag Mg
Fe bñ

108.0,1 24x

3

TH1: Câagt ìaén câæ céùAg, Fe ñaõêâaûn ö ùng

BTE : 2n n n 6,8
x Tâéûa maõn24

m 6,87m m m 4 y n 1
15

TH2 : Câagt ìaén câæ céùAg, Fe câö a êâaû



 

 

  

 



  

  
    

   
     

 



  

  

3 2

Mg Ag

x y

Mgåãm æéaïã taêng Ag Mg

108y 24x

Mg Ag Fe Fe êö

x 10,1 y

åãm æéaïã taêng Ag Fe Mg

56y108.0,1 2

n ö ùng

BTE : 2n n 1
x Tâéûa maõn48

m 0,51m m m 4
y

24

TH3 : Câagt ìaén céùAg vaøFe

BTE : 2n n n 2n

m m m m






   

   
  



    

Mg

4x

Tâéûa maõnx 0,75

m 18y 0,24

a 18 6,8 0,5 25,3  

Câu 39: Đáp án D 

2
BaCæ dö  NaOH êö max  
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 

é

NaOH

âéãn âôïê X

t

2
0,2 méæ 0,3 méæ 37,4 gam 0,1méæ

X X 8 8 2

n este cïûa êâenéæ : 0,1méæ0,3
1,5 X géàm

n 0,2 este cïûa ancéæ : 0,1 méæ

X NaOH saûn êâaåmcâagt âö õï cô H O

27,2
m 27,2; M 136 (C H O )

0,2

X géàm 4 caqê


    



   



 


  



 

3 6 5 6 4 3

2 6 5 2 6 5

6 4 3 6 4 3

2 6 5 2 6 5

este

CH COOC H é HCOOC H CH
(1) ; (2)

HCOOCH C H HCOOCH C H

ê HCOOC H CH m HCOOC H CH
(3) ; (4)

HCOOCH C H HCOOCH C H

   
 
  

   
 
    

Do axit tạo este là axit no nên X có 4 cặp chất thỏa mãn. Còn nếu không có điều kiện 

này thì số cặp đồng phân sẽ nhiều hơn, vì este có thể tạo bởi axit thơm.  

 Nhóm HCOO– có khả năng phản ứng với dung dịch brom trong nước nhưng đó là 

phản ứng oxi hóa – khử, không phải là phản ứng cộng. 

Câu 40: Đáp án D 



 

   
 

   
    



  









10 19 4 3 2

x méæx méæ

10 19 4 3 2
0,6 méæ

0,4 méæ0,2 méæ

0,8 méæ

C H O N 3NaOH mïégã H O

x 0,2.

BTKL : 245x 0,8.40 77,4 18x

Baûn câagt téaøn béäqïaùtììnâ êâaûn ö ùng :

C H O N 2H O 3HCæ mïégã aménã cæéìïa

NaOH HCæ  

     
mïégã aménã cæéìïa NaCæ

2
0,8 méæ 0,8 méæ

mïégã

m m

NaCæ H O

m 245.0,2 0,4.18 0,6.36,5 0,8.58,5 124,9 gam

 

 


